

新华社拉萨8月21日电 受习近平总书记嘱托,带着党中央的亲切关怀和全国人民的深情祝福,中央代表团部分成员21日下午在拉萨看望慰问各族干部群众。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁参加看望慰问活动。他表示,习近平总书记率中央代表团亲临西藏、亲自出席西藏自治区成立60周年庆祝大会,这在党和国家历史上是第一次,充分体现了党中央和习近平总书记对西藏工作的高度重视、对西藏自治区的高度支持、对西藏各族人民的高度关怀。我们要认真学习领会习近平总书记在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,全面贯彻落实到推进西藏长治久安和高质量发展的实践中。

代表团看望慰问拉萨市领导班子成员及各族各界代表并合影,向拉萨市赠送习近平总书记题词“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。王沪宁表示,60年来,拉萨发生翻天覆地的变化,特别是党的十八大以来,拉萨经济社会发展迈上新台阶,各项事业取得新成就。新征程上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代党的治藏方略,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,在推进西藏长治久安和高质量发展上作出新贡献。

代表团到大昭寺看望慰问西藏宗教界爱国人士,赠送习近平总书记题词“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。王沪宁表示,藏传佛教具有爱国爱教、护国利民的优良传统,希望广大宗教界人士全面贯彻党的宗教工作基本方针,积极促进宗教和顺、社会和谐、民族和睦,坚决维护祖国统一和民族团结,引导信教群众坚定听党话、跟党走,投身社会主义现代化新西藏建设。

代表团还到西藏大学纳金校区考察西藏高等教育发展情况,到南山公园考察南北山造林绿化情况,到城关区塔玛村看望藏族群众。王沪宁表示,要落实立德树人根本任务,抓好学校铸牢中华民族共同体意识工作,为西藏发展培养更多优秀人才。要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,实现百姓富、生态美的统一。要着力保障和改善民生,促进群众就业增收,稳步推进共同富裕。

国家残疾预防 行动计划进展顺利

据新华社北京8月21日电(记者 魏冠宇)记者21日从中国残联举行的第九个残疾预防日新闻发布会上获悉,2024年《国家残疾预防行动计划(2021—2025年)》主要行动进展顺利,任务完成情况良好,部分任务指标已实现2025年目标值。

防控出生缺陷和发育障碍致残是提高人口素质的关键措施。据悉,目前全国婚检率超75%,孕前优生健康检查目标人群覆盖率、孕产妇系统管理率、产前筛查率、3岁以下儿童系统管理率均超90%。

防控疾病致残方面,我国高血压、2型糖尿病等主要慢性病患者基层规范化管理服务率均超60%,登记在册的严重精神障碍患者规范化管理率超95%。适龄儿童免疫规划接种率保持在90%以上。重大地方病的县(市、区、旗)控制消除率超95%。

安全防护、环境优化等措施可有效降低伤害致残发生风险。我国生产安全事故起数持续下降,2024年比2020年下降42.7%。声环境功能区夜间达标率达88.2%。

农村电商发展 取得积极成效

据新华社北京8月21日电(记者 谢希瑶)商务部新闻发言人何晓群21日介绍,今年1至7月,我国农产品网络零售额同比增长7.4%。

何晓群在商务部当天举行的例行新闻发布会上说,近年来,在各地各部门共同努力下,农村电商高质量发展取得积极成效。

具体来看,农村消费市场不断繁荣,1至7月,农村网络零售额同比增长6.4%。农村物流体系日趋完善,2022年以来,县域商业建设行动支持各地建设改造县级物流中心1285个,乡镇快递物流站点1457个,全国行政村快递服务覆盖率已达95%。农村电商创业持续活跃,相关研究机构数据显示,截至7月底,全国农村网商数已超过1950万家,同比增长6.4%。

全社会用电量 上月同比增长8.6%

新华社北京8月21日电(记者 王悦阳)国家能源局21日发布的数据显示,7月份,全社会用电量10226亿千瓦时,同比增长8.6%。

7月份,分产业用电看,第一产业用电量170亿千瓦时,同比增长20.2%;第二产业用电量5936亿千瓦时,同比增长4.7%;第三产业用电量2081亿千瓦时,同比增长10.7%。城乡居民生活用电量2039亿千瓦时,同比增长18%。

1至7月,全社会用电量累计58633亿千瓦时,同比增长4.5%,其中规模以上工业发电量为54703亿千瓦时。分产业用电看,第一产业用电量847亿千瓦时,同比增长10.8%;第二产业用电量37403亿千瓦时,同比增长2.8%;第三产业用电量11251亿千瓦时,同比增长7.8%。城乡居民生活用电量9132亿千瓦时,同比增长7.6%。

六十载春华秋实,向未来豪情满怀

——习近平总书记出席西藏自治区成立60周年庆祝大会 鼓舞广大干部群众团结奋进新征程

雪域欢歌庆盛世,凝心聚力谱新篇。

习近平总书记8月21日出席西藏自治区成立60周年庆祝大会。庆祝大会上宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委的贺电,并向西藏自治区赠送了习近平总书记题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

习近平总书记亲临西藏并出席庆祝大会,让西藏各族各界干部群众欢欣鼓舞,也让各民族地区干部群众深刻感受到以习近平同志为核心的党中央对民族地区发展的高度重视。大家纷纷表示,将像石榴籽一样紧紧抱在一起,不断铸牢中华民族共同体意识,团结奋进中国式现代化新征程。

时刻不忘总书记和党的恩情

在庆祝大会现场见到习近平总书记,来自西藏墨脱县的白玛曲珍难掩激动之情。

2013年全国两会,在同西藏代表团代表交流时,习近平总书记向全国人大代表白玛曲珍询问墨脱公路建设情况。“再次见到总书记,我想向总书记报告,墨脱公路已经通车,这些年成为了大家的致富路。”

“何止是墨脱,60年来西藏处处是翻天覆地的变化。我们深知,没有中国共产党就没有新中国,也就没有新西藏。”白玛曲珍说。

60年一甲子,在历史长河中只是短暂的一瞬,但对西藏人民来说,却是一部波澜壮阔、改天换地的奋斗史诗。

一大早,年近九旬的西藏自治区第七届人大常委会常务副主任普穷就守在电视机前观看庆祝大会直播。

电视上的一幕幕,让他不由回想起自己作为人大代表参加自治区第一届人民代表大会第一次会议时的场景。

“当时参会的人大代表中很多是农奴的后代,过去根本没有说话的权利。我们见证了西藏自治区及其人民政府宣告成立,很多人都流下了激动的泪水。”普穷说,路对了,才有光明。这些年来,在党的领导下,民族区域自治制度成功实践,老百姓当家做主人、共享西藏改革发展成果,日子特别有奔头。

格桑花开是高原的笑脸,党带领人民团结奋斗是幸福的源泉。

“在习近平总书记的英明领导下,西藏的变化更大了”“我们的日子越过越好、越过越甜”。庆祝大会上,来自拉萨市城关区的卓玛仁增作为群众代表发言,结合自身经历回顾了西藏人民60年来特别是新时代以来,跟着中国共产党脚踏实地奋斗、追求幸福生活的难忘时刻。

“我们深知,今天的幸福生活是党、是习近平总书记带给我们的。党感恩、跟党走,是我们西藏百姓共同的心声。”庆祝大会后,卓玛仁增依然心潮澎湃。

“党的十八大以来,习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局。西藏步入发展最好、变化最大、各族群众得实惠最多的历史时期,这是党中央坚强领导的结果。”中央民族大学藏学研究院院长周拉表示,继续坚持好新时代党的治藏方略,完成好总书记对西藏抓好“四件大事”的嘱托,西藏的明天必将更美好。

雪域高原的盛事,通过直播信号传遍神州大地,也感染着各族各界群众。

“新时代以来,不只是西藏,各个民族地区都充满着幸福和希望。”庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年百姓巡回宣讲团成员纪芳感触很深。

“无数事实让我们越来越明白,民族地区要实现繁荣和发展,坚持党的领导是关键。”纪芳表示,作为一名宣讲员,要继续把党的好声音送入千家万户,引导大家坚定不移与党同心同向同行。

共筑民族团结的坚固基石

习近平总书记题词的贺匾上,“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”大字熠熠生辉,彰显了总书记对不断铸牢中华民族共同体意识、增进民族团结的殷殷期望。

团结之花处处开,共绘民族“同心圆”。

门巴族姑娘身着传统服饰在花车上载歌载舞,来自阿里地区的藏族姑娘跳起了历史悠久的“宣舞”……庆祝大会上,西藏各族群众亲如一家的画面,让宁夏银川市金凤区长城花园社区党委书记赵耐香产生共鸣。

“我们社区是多民族聚居的社区,促进不同民族的居民交流交往交融,是我们基层工作者的责任。”赵耐香表示,将始终坚持党建引领,着力构建互嵌式社会结构和社区环境,打造“多民族社区居民亲如一家”的样板,为开创民族团结进步新局面添砖加瓦。

民族团结是发展进步的基石。

云南西双版纳傣族自治州勐腊县,居住着汉族、傣族、哈尼族等多个民族。

“做好民族团结工作的道理千条万条,归结到一条,就是把各族群众当亲人,为各族群众做好事。”勐腊县委书记张世影说,将沿着习近平总书记指引的方向,把服务老百姓各项工作做深、做细、做到位,不断巩固各族群众“你中有我、我中有你”的一家亲格局。

青海西宁,千年古刹宏觉寺见证了民族团结进步的历史。

“习近平总书记去年来寺庙调研时,提出‘为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步作出新贡献’的要求。总书记的叮嘱是我们努力的方向。”宏觉寺民主管理委员会负责人噶尔哇·阿旺桑波表示,将进一步领悟总书记此行西藏的重要指示精神,继续弘扬爱国爱教优良传统,以打造藏传佛教中国化的典范寺院为目标,为促进政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和顺发挥积极作用。

受习近平总书记嘱托,中央代表团在西藏看望慰问各族各界干部群众,其中一站来到西藏大学。西藏大学中华民族共同体研究院院长白伦占堆深切感受到习近平总书记和党中央对民族工作的关心和重视。

“这些年,我们编纂《中华民族交往交流交融史·西藏卷》、组织专门团队开设‘西藏地方与祖国关系史’课程,取得积极成效。”白伦占堆说,将积极发挥主阵地优势,进一步把铸牢中华民族共同体意识主线贯穿教书育人、学术研究、社会服务和中华民族优秀传统文化传承发展全过程,把民族团结的种子播撒在更多青年学生心中。

创造更加幸福美好生活

庆祝大会接近尾声,“走向未来”彩车昂然驶来,又一次

农业农村部部署秋粮病虫害防控工作

新华社北京8月21日电(记者 韩佳诺)秋粮产量占全年粮食产量的四分之三,把好秋粮病虫害防控关,对夺取全年粮食丰收意义重大。农业农村部日前组织主产省份观摩重大病虫害绿色防控作业现场,动员安排秋粮作物重大病虫害防控工作。

这是记者从农业农村部种植业管理司会同全国农业技术推广服务中心在广西南宁召开的全国秋粮作物中后期重大病虫害防控现场会上获悉的。

会议指出,要完成今年粮食产量1.4万亿斤左右的目标任务,关键看秋粮。当前,受降雨偏多等不利因素影响,秋粮重大病虫害发生重于上年,监测防控任务仍较为艰巨。8至9月份是秋粮产量形成的关键时期,也是病虫害

多发重发期。各地要抓住主要作物、重点区域、重大病虫和关键环节,全力以赴推进“虫口夺粮”保秋粮丰收行动。

会议强调,要加密加力做好监测预警,严格执行重大病虫发生防控信息周报和新发突发暴发病虫疫情第一时间报告制度,及时发布预警信息;要统筹推进统防统治与绿色防控融合,将生物防治、理化诱控、施用高效低风险农药等绿色防控措施纳入统防统治服务内容,推进生物防治大面积落实落地;要加强病虫害防控和科学用药指导,关键时期及时下沉一线,指导农民科学防治,拓展线上农技推广服务方式,宣传普及病虫害防治实用技术;要加快病虫害防控和秋粮作物“一喷多促”资金落实,确保在窗口期内完成喷施作业。

“这些年,我们编纂《中华民族交往交流交融史·西藏卷》、组织专门团队开设‘西藏地方与祖国关系史’课程,取得积极成效。”白伦占堆说,将积极发挥主阵地优势,进一步把铸牢中华民族共同体意识主线贯穿教书育人、学术研究、社会服务和中华民族优秀传统文化传承发展全过程,把民族团结的种子播撒在更多青年学生心中。

会议强调,要加密加力做好监测预警,严格执行重大病虫发生防控信息周报和新发突发暴发病虫疫情第一时间报告制度,及时发布预警信息;要统筹推进统防统治与绿色防控融合,将生物防治、理化诱控、施用高效低风险农药等绿色防控措施纳入统防统治服务内容,推进生物防治大面积落实落地;要加强病虫害防控和科学用药指导,关键时期及时下沉一线,指导农民科学防治,拓展线上农技推广服务方式,宣传普及病虫害防治实用技术;要加快病虫害防控和秋粮作物“一喷多促”资金落实,确保在窗口期内完成喷施作业。

会议强调,要加密加力做好监测预警,严格执行重大病虫发生防控信息周报和新发突发暴发病虫疫情第一时间报告制度,及时发布预警信息;要统筹推进统防统治与绿色防控融合,将生物防治、理化诱控、施用高效低风险农药等绿色防控措施纳入统防统治服务内容,推进生物防治大面积落实落地;要加强病虫害防控和科学用药指导,关键时期及时下沉一线,指导农民科学防治,拓展线上农技推广服务方式,宣传普及病虫害防治实用技术;要加快病虫害防控和秋粮作物“一喷多促”资金落实,确保在窗口期内完成喷施作业。